

栖霞山首次发现中华虎凤蝶

环保志愿者一次看到了5只,同时还有10颗中华虎凤蝶卵惊艳亮相



蝶卵
孵化要一年,栖霞山已对发现点实施保护,呼吁游客不要探寻



栖霞山上,一头扎进花朵里的中华虎凤蝶 刘光华 供图

“栖霞山真的存在中华虎凤蝶。”昨天,长期研究、调查中华虎凤蝶的刘光华致电现代快报,称他在栖霞山风景区内,观察并拍摄到了中华虎凤蝶。在4个多小时的寻找过程中,刘光华一共发现了5只。而且,在其唯一的寄主植物——“杜蘅”的叶片上还发现了蝶卵,这让他兴奋不已。

现代快报记者 刘伟娟

找寻4个多小时 发现5只中华虎凤蝶

刘光华今年65岁,是一名环保志愿者。去年5月,他看到现代快报关于栖霞山发现大片杜蘅群落的报道。报道中称栖霞山有这么多的杜蘅,不排除有“昆虫中的大熊猫”——中华虎凤蝶存在的可能。中华虎凤蝶一般在惊蛰前后出现,于是,他一直记在心上,想在第二年3月份到栖霞山寻找“中华虎凤蝶”的踪迹,想不到今年第一次到栖霞山就有了收获。

凭借报道,刘光华在栖霞山边走边四处观察,见到沿途生长有大片的二月兰、心叶董菜、紫花地丁等早春植物,他对找到中华虎凤蝶就更有信心了,“这几种野花都是中华虎凤蝶非常爱吃的蜜源植物。”

在接近半山腰的位置,突然有一只蝴蝶在头顶上一闪,向远处飞去。“我调查、研究中华虎凤蝶很多年了,从蝴蝶飞行的姿态和速度来判断,一看就知道是中华虎凤蝶。”他朝着蝴蝶飞行的方向奔去,仔细观察后,无论是从颜色、形状还是斑纹等各个方面都确认无疑。随后三四个小时,刘光华又在附近相继看到了4只中华虎凤蝶,其中一只也许是饿了,一头扎进心叶董菜的紫色花朵上,整个头部钻进花里,贪婪地吮吸着花蜜,全然不顾刘光华的存在。

此时,刘光华赶紧拿出相机,快速按下快门,拍下了中华虎凤蝶美丽的身影。

杜蘅叶片上 发现10颗中华虎凤蝶卵

既然栖霞山上有中华虎凤蝶,那在这个季节,它们赖以生存的杜蘅上应该会有蝶



中华虎凤蝶卵

卵。作出这样的推理后,刘光华找到了杜蘅群落的所在地,小心翼翼地一片一片翻着杜蘅的叶片。不一会,他惊喜地发现,其中一片叶子的反面布满了圆圆的颗粒。“淡绿色的、晶莹剔透,直径不到1毫米,排列非常整齐,共10颗,一看就知道是中华虎凤蝶产的卵。”刘光华说,后来在距离1米左右的另一株杜蘅叶片上也发现了类似的蝶卵,为了不过多地打扰它们,他很快离开了这个区域。

发现蝶卵后,刘光华立刻找到栖霞山景区管理部门,提出要保护蝶卵发现地。刘光华说,这些蝶卵孵化成蝶要一年的时间,为了保护中华虎凤蝶,希望游客不要去探寻蝶卵。

昨天,栖霞山景区工作人员告诉现代快报记者,他们获悉刘光华在栖霞山发现中华虎凤蝶后,既开心又担忧。开心的是这是栖霞山首次发现中华虎凤蝶,担忧的是吸引游客前来探寻会打扰中华虎凤蝶。因此,他们不公布中华虎凤蝶的发现地点,同时呼吁游客,若是游玩中发现了中华虎凤蝶,看看就好,不要惊扰他们的栖息地。

推测

栖霞山可能是较大的中华虎凤蝶栖息地

刘光华说,野生中华虎凤蝶成虫羽化率只有1~2%,不会超过5%,一年一代,再加上适生环境的破坏,使得中华虎凤蝶生存的空间越来越小。所以,中华虎凤蝶数量越来越少,已被世界自然保护联盟IUCN红皮书《受威胁的世界蝴蝶》列为“易危”(VU)级,非常珍稀,已处于极度濒危状态。

以前在牛首山、紫金山也发现了它们的踪迹,但近几年数量在不断减少。今年,栖霞山首次发现中华虎凤蝶的踪迹。刘光华判断,栖霞山的生态环境比较优越,适合它们生长。再加上杜蘅大量分布,以及其蜜源植物的大量存在,栖霞山有可能是目前南京地区潜在的、比较大的中华虎凤蝶栖息地。

猜想

会是当年放养的中华虎凤蝶后代吗?

刘光华向现代快报记者介绍说,在20世纪30年代,美国生物学家曾在南京龙潭,发现了中华虎凤蝶的踪迹。此后,中华虎凤蝶一度绝迹。

直到1982年,刘光华的老师——南京著名昆虫专家吴琦,在牛首山附近再次发现了中华虎凤蝶。1984年,吴琦在原栖霞山火车站一带曾发现过大批的杜蘅。于是,吴琦曾将牛首山的中华虎凤蝶幼虫,放养到了栖霞山。

刘光华今年在栖霞山发现的中华虎凤蝶,是当年吴琦放养而繁衍的吗?“因为没有跟踪调查,所以这个不好确认。”刘光华说。

全国最大的徽派建筑群将亮相溧水 35座徽宅异地复建 每一个部件都按编号“组装”

快报讯(通讯员 赵敬翔 王璐 记者 项凤华)去年4月,现代快报报道了位于溧水的私人藏馆周围,有5幢从皖赣一带“搬”来的老宅子,并且接下来有望再建35幢。昨天,现代快报记者从溧水区获悉,这35幢徽宅已经确定将于今年6月起,正式移建于白马镇周园景区,这意味着全国最大的徽派建筑群将在南京溧水亮相。

有“北有故宫,南有周园”之称的周园位于溧水白马镇,是国内最大的私人收藏馆。主人是英籍华人周贺桐先生,徽派古建,是他热衷的藏品,但却鲜为人知。在周园“徽文化精品体验中心”,占地1.3万多平方米的庭院内已经复建了4座古建筑,分别是周园御厨、履中和堂、瑞印南苑以及周氏宗祠。另外还有一栋在建的游客中心。每一座都是徽派古建筑中的精品。

据周园的负责人、南京白马如意文化艺术中心总经理徐立南介绍,即将移建的这35幢徽派古建,是由周贺桐先生20多年前在皖南及皖赣边界买来的,此前一直藏在仓库里。近期开始分批将这些木构件运到南京,今年6月开始,“组装”复建。“柱子、门板、花格窗、房间的隔断、梁……当时拆的时候,每一个房间都有详细图纸,每一个木构件都编上了号,标

注着在屋子的什么部位、朝向是怎样的,复建时,会找工匠来重新组装,就像搭积木一样。”

徐立南告诉现代快报记者,移建于此的35幢徽宅邸各有千秋,有尽显名门望族的奢华,面积达1000多平方米雕龙画凤的六进式老宅;也有淳朴清新、简单雅致、面积达400多平方米的两进式民宅。除此之外,独具风格的亭台楼阁、小桥流水点缀其中;园区拥有容纳上千人的看台和雅致包厢、全国最大的古戏台;精心培植梨园、桃园、橘园各色园林如众星拱月般散落。

据了解,徽派建筑群的打造将突出“五味”,五味分别指:吃,引入全市各地区各色小吃,特色风味。周园御厨特供精品,打造周氏品牌;住,一些老宅打造成老宅居住体验馆,供游客休憩居住;游,周家村小桥流水,老宅雕梁画栋,苗木花卉簇拥,一步一景;购,引入各色旅游商铺、五花八门新奇旅游产品。娱,在园区内各大古戏台定期开展各种主题表演活动等。

35座古色古香的老宅邸,配备现代化厨卫,陈设古典家具,并对外租赁。而徽派建筑群的建设将完善景区的一些配套设施,如景区内内部交通可以配置、景区进出口拥堵可以分流等。

规范治疗前列腺炎 拒绝做“二手”患者

导读

“二手烟”的危害相信已经是家喻户晓。那么对于前列腺中的“二手患者”,男人们又了解多少呢?相信有过“前腺”战斗史的男人们都深深体会过“前炎”之苦,再谈二手已经几近崩溃的边缘了。

不规范治疗 人为加大治疗难度

南京雨花男科医院泌尿生殖感染科专家指出,前列腺炎的康复与其病因、类型、疗法有密切关系,患者自己服用消炎药,或者到一些不专业的医疗机构进行表面化治疗,不仅不能有效治疗疾病,还可能延误最佳治疗时机,导致疾病复杂化,给后期的规范化治疗造成更大的难度。

雨花男科专家提醒患者,前列腺炎治疗无捷径可走,规范治疗是基本原则。另外,一定要纠正自己在前列腺炎上的一些错误认识,选择到正规的专科医院进行治疗,在专科医生的指导下正确应对,不要拖延不决,延误病情。

规范治疗前列腺炎 应遵循“三步”原则

南京雨花男科医院专家强调,慢性前列腺炎是一种复杂的疾病,如不能进行规范化诊疗,复发的几率会比较高。大量的临床实践表明,对前列腺炎的治疗,应遵循“三步走”原则。

首先:以全面精确的检查为前提。必须对致病细菌性质、水平、侵害程度等做出全面准确检查,否则其治疗就非常盲目,后患无穷。

其次:以科学规范的治疗方法为手段。必须强调治疗方法的科学性和综合性。不规范的治疗往往是有痛止痛、有炎消炎,不仅难以奏效,还会

使病情更为复杂。

第三:以全程跟踪为保证。接诊专家应根据治疗情况及患者的病情,及时调整药物和治疗方案,确保治疗的彻底性。如果症状稍微减轻就中断治疗,以及随意更改治疗方案。频繁更换医院及不专业的专科医生等,都可加大前列腺炎复发的几率。

多维太空舱前列腺治疗技术 前列腺炎的“专治”

虽然前列腺炎难治,但随着医学发展,对前列腺炎的治疗,已有突破性的进展。

据了解,南京雨花男科医院精确检测,准确诊断,对症治疗,全面排查,避免反复,让前列腺炎从诊断到治疗有了一次质的飞跃!医院2009年引进了国际前沿的“多维太空舱前列腺治疗系统”,该技术综合采用红光微孔、电致孔、超声空化等现代技术手段;在一定范围和深度内使皮肤和组织对药物的通透性大大增加,形成药物进入靶器官的人工生物通道;在特定的动能驱动下,使药物粒子沿生物通道透过皮肤、组织和包膜,定向、定量、定速地进入病变组织和器官,在靶组织内形成药物高浓度浸润区,直接发挥药物治疗作用,达到靶位精确治疗的目的。

对于慢性前列腺炎进行治疗,通过对盆底肌进行生物反馈,增强盆底神经肌肉的运动功能,保证生殖器的海绵体强烈的工作对勃起功能发挥积极的影响。微电流能量的调控,间歇式地刺激神经系统,使前列腺肌肉收缩恢复正常生理范围内。通过这种无创伤的反复刺激,达到治疗目的。

如果您有男性健康方面的问题,可直接拨打健康热线 025—5222 5999 或者登入医院网站 www.025nk.com 进行咨询或预约,也可前往南京雨花东路19号(雨花台烈士陵园北门往东100米)就诊。